
Nove Žale lepo in drago razkošje
V letošnjem poletju in jeseni, so obiskovalci Žal ali Tomačevega
lahko opazovali hitro in nekoliko nenavadno gradnjo, ki je pote-
kala na prostoru med Tomačevsko cesto in Gramozno jamo.
Delavd SCT, Minerala in Rasta so hiteli z gradnjo prve faze
novega dela Žal, ki bo s 1. novembrom že začel služiti namenu.

Projekt gradnje novega dela Zal je
s to prvo fazo začet in z njo je Ljublja-
na pridobila še en izjemno potreben
komunalni objekt, ki v celoti obsega
osem faz in po načrtih gradnje seže tja
vleto 2034.

S pravkar končanim prvim delom
celotnega projekta Žal je Ljubljana
pridobila 2256 grobov; od tega 666 kla-
sičnih in 1590 žarnih grobov in območ-
je za raztros pepela ter anonimni po-
kop za neprevidljivo število pokopov.

Stevilo žarnih in klasičnih grobov na
sedaj zgrajenem delu bo zadoščalo za
približno 2,4 leta. Znesek naložbe zna-
ša 9.264 milijonov dinarjev, ki se zago-
tavlja iz prispevka 0,47%, nadomestila
za uporabo stavbnega zemljišča, pri-
spevka 1,95% in kreditnih sredstev.

Duhovni stvaritelj novega dela Žal
je arhitekt Marko Mušič, ki je z njimi
Ljubljani dal velik arhitekturni prispe-
vek. Izjemno so se morali potruditi iz-
vajalci, predvsem delavci SCT, ki so se
tokrat srečali s povsem drugačno

končali izjemno zahtevna dela v dogo-
vorjenem času. Ozelenitev in vso par-
kovno ureditev novo zgrajenega dela
Zal je opravil KPL TOZD Rast.

Najmaiij prijetna in privlačna pri
tem novem Ijubljanskem arhitektur-
nem gigantu je seveda cena. Cena je
pošastna. Iz poročil o gradnji razbere-
mo, da znaša investicija v eno grobno
mesto 4,1 milijona dinarjev. To je iz-
jemno veliko, še zlasti, če prištejemo
še ceno za pokop in druge stroške. Če
pa nam misel le za trenutek poleti še
v naše vsakdanje življenjske razmere,
če pomislimo naprimer, da pridemo
pri zobozdravniku lahko v letu dni le
štirikrat na vrsto... in še na vso drugo
mizerijo našega vsakodnevnega stan-
darda, potem lahko to imenitno ljub-
ljansko investicijo imenujemo z »raz-
meram neprimerno razkošje«. Še en
spomenik ljubljanski nespameti torej.
_ K sreči je mnenje o predragi gradnji

Zal širše in se je v raznih organih in
tudi v mestni skupščini že oblikovalo

gradnjo. Veliko število betonskih ele-
mentov in mnogo od njih močno profi-
liranih so morali izdelati kar na licu
mesta. Z gradnjo pa so začeli šele sredi
junija. Tudi kamnoseki DO Mineral so
morali dobro vihati rokave, do so do-

v sklep, da je potrebno analizirati iz-
kušnje gradnje I. faze pokopaližča Ža-
le in pozitivne izkušnje vključiti ob
racionalnejših rešitvah že v II. fazo, ki
mora biti cenejša.
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